Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

V1 pont(45):

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Ko0z0s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga

Villamosmérnoki szak

BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2015. majus 27.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel6 kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zardvizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikécié tiltott. A megoldasra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjik, adjon vilagos, egyértelmii valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 4j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatdt. Kérjiik, hogy a dolgozathoz maés lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegdk a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarévizsga-idoszakban kisérelheti meg Gjbol.

Specializaciovalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, a tiloldalon taldlhaté tablazatokban jel6lje meg, mely f6-, illetve mellékspecializdacién kivanja tanulmanyait
folytatni. FIGYELEM! A f6- és mellékspecializdcidkat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!
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Fospecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a féspecializacié neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivédlasztott

specializdciéhoz, 2-es a méasodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Osszes f6specializdcié mellé szamot
irni, de legalabb egy féspecializaciot jeloljon meg.

Fé6specializacio sorrend

Bedgyazott informécids rendszerek (MIT)

Iranyitérendszerek (IIT)

Mikroelektronika és elektronikai technolégia (EET-ETT)

Multimédia rendszerek és szolgaltatasok (HIT)

Szamitégép-alapu rendszerek (AUT)

Vezetéknélkiili rendszerek és alkalmazdsok (HVT)

Villamosenergia-rendszerek (VET)

Mellékspecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tabldzatban a mellékspecializdcié neve mellett szammal jeldlje a sorrendet: 1-es szdm az elsé helyen kivalasztott

specializaciéhoz, 2-es a masodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes mellékspecializaciéo mellé
szamot irni, de legaldbb egy mellékspecializaciot jeloljon meg.

Mellékspecializacio sorrend

Alkalmazott elektronika (AUT)

Alkalmazott szenzorika (ETT)
E-mobilitds (VET - VG)

Epiiletvillamossdg (VET — NF)

Hang- és studiétechnika (HIT)

Intelligens robotok és jarmiivek (IIT)

Nukledris rendszertechnika (VIK)
Okos véros (TMIT)
Optikai hélézatok (HVT)

Programozhaté logikai dramkorok alkalmazastechnikdja (MIT)

Smart System Integration (EET)
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

M pont(15):

1. Legyen S az bz — 6y + 4z =1 és Sy a —bx + 2y + 2z = 3 egyenleti sik.

(i) Mennyi a két sik szogének cosinusza?

pont(1):

(ii) Adja meg a két sik metszésvonaldnak egy olyan pontjit, melynek els§ koordindtdja 1!

pont(1):

(iii) Adja meg a két stk metszésvonaldnak egy olyan irdnyvektorat, melynek els§ koordindtaja 2!

pont(1):
2. Konvergensek-e a kovetkez6 sorozatok, és ha igen, mi a hatarértékik?
(i) li_>m Vn2+1—+/n?+n pont(1):
(i) n?+1 . n pont(1):
i) Jm = —sin o :
3. Milyen b € R-re teljesiil, hogy 14 e 4+ €20 + ... =97 pont(1):
4. Mely k természetes szdmokra lesz konvegensa > - n"e™™ sor? pont(1):
322
5. L = .
caven f(o) =
(i) Fejtse f-et 0 koriil hatvénysorbal pont(1):
(ii) Hol konvergens ez a hatvanysor? pont(1):
(ili) Mi az f figgvény 100. derivéltja az origéban? pont(1):
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6. Legyen f(x,y) = vy — 2% — y? — 20 — 2y + 4.
(i) Mely pontokban lehet f-nek lokalis szélséértéke?

pont(1):
(ii) Van-e, és ha igen, milyen lokdlis szélséértéke van f-nek ezekben a pontokban?
pont(1):
(ili) Szédmitsa ki az f fliggvény (3,4) irdnyt irdnymenti derivaltjét az origéban!
pont(1):
1 y2
7. Legyen I az / / 2y dz dy kettds integral.
0 Jo
(i) Szdmitsa ki I értékét!
pont(1):
(i) Irja fel I-t az integraldsok sorrendjének felcserélésévell
pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

D pont(5):

1. Legyen F(A,B,C) az aldbbi logikai fiiggvény:

F(ABC)=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)

(i) Adja meg F(A,B,C) maxterm indexeit!

pont(1):
(ii) Toltse ki az F(A,B,C) fiiggvény Karnaugh-tablajat!
F C
B
A
pont(1):

2. Adja meg az aldbbi szinkron sorrendi halézat kédolt allapottabléjat! Az allapottdblaban ne felejtse el feltiintetni
a kimenetek értékeit!

2 ] 1Y\ X 0 1
X —L D, Q4 :>—‘— D, Q,

c, Y1 C, y2
Orajel r F

pont(1):

3. Az el6z6 feladat sorrendi halézatdaban az alabbi hazardjelenségek koziil melyik fordulhat el és melyik nem, ha
mindkét flip-flop egyszerii élvezérelt miikodési?

a) Statikus hazérd igen — nem
b) Dinamikus hazard igen — nem
c) Rendszerhazérd igen — nem
d) Lényeges hazard igen — nem

pont(1):




Villamosmérnok Digitalis technika 2015. majus 27.
BSc zardvizsga — MSc felvételi

4. Egy négybites bindris felfele szamldlobdl (szinkron torlés és szinkron betoltés) a mellékelt aramkort épitették
meg. Adja meg decimédlis formdban (sorolja fel a ciklus értékeit), hogy milyen szamsort allit elé ciklikusan az
dramkor az N3 ... Ny kimenetén (Ny a legkisebb helyérték) az induldsi tranziensek lejdtszéddsa utdn!

—C

>N

ILA(ZO) QA >N
1 B QB >N,
0 —PC QC »N;
0—D QDI

/LD
1 —py/CL. RCO
1 —™EP
1 —PET

CLK—»P>

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

E pont(5):

Adott az alabbi kapcsolds:
Ry = Ry = 10kQ2

R, =5k

Reo = 7,5k

U =10V, Cg -

A miiveleti erésité idedlis. A tapfesziiltségek a
miiveleti erositét is ellatjak.

A tranzisztor figyelembe veendo adatai:

bazis-emitter nyité fesziiltség: Uggg = 0,6 V

kollektor-emitter maradék fesziiltség: U,, =1V
foldelt emitteres aramerdsités: § = B = oo

munkaponti emitter aram: Igg = 1 mA

Uzemi hémérsékleten a termikus fesziiltség:
Ur =26mV

1. Mekkora legyen az Rp ellendllas ahhoz, hogy a tranzisztor munkaponti arama Igg = 1 mA legyen?

a) 9kQ b) 4,8kQ c) 5k d) 10k e) 9,4k

pont(1):

2. Mekkora a kimeneti fesziiltség Uy;o munkaponti értéke?

a) 2V b) 7.5V c) 0V d) 5V e) —5V

pont(1):

3. Mekkora a maximalis amplitidéja a munkapontra szuperpondlédé kimeneti szinuszos jelnek?

a) 35V b) 2,1V c) 4,2V d) 75V e)5V

pont(1):

4. upe = 0 esetében mekkora a tranzisztor disszipédcids teljesitménye?

a) 10W b) 3,1 mW c) 10mW d) 3,1W e) 5,2mW

pont(1):

5. Mekkora az uy;/upe véltakozé dramu fesziltségerdsités?

a) —577 b) 577 c) 288 d) —288 e) 2 f) —2

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

MT pont(5):

1. Egy cs6ben dramlé folyadék sebességét mérjiik, ultrahanggal. A csé két oldaldn két adé-vevd par helyezkedik el.
1 1

A két irdnyban mért terjedési idok kiilonbségébdl kiszamithato a folyadék sebessége: v =k [t — t}’ ahol
1 2

k a mérésre jellemzé konstans, £, = 1,9934 - 10~ 4 sec és to = 2,0067 - 10~ *sec a két terjedési id6. Adja meg

a sebességmérés hibajat a hibakomponensek worst case Osszegzésével, ha az idémérés relativ hibdja mindkét

esetben h = 10 ppm !

A A A A
a) Tv = 10ppm b) Tv = 20 ppm c) Tv = 300 ppm d) TU = 3000 ppm

pont(1):

2. Egy digitalis fesziiltségméron a kdvetkezd méréshatarok valaszthatdk ki: 200mV, 2V, 20V, 200V. U, = 1,5V
névleges értékii fesziiltséget szeretnénk pontosan megmérni. Melyik méréshatart valasszuk a miiszeren, hogy a
mérés hibdja minimélis legyen? (Egy vélaszt csak akkor jeloljon helyesnek, ha minden allitdsa helyes!)

a) A 200 V-os méréshatért, mert a kvantéldsi hiba itt minimadlis.
b) A 2V-0s méréshatdrt, mert a végértékre vonatkozé hiba itt minimélis.
c) A 2V-o0s méréshatart, mert a mért értékre vonatkozé hiba itt elhanyagolhat6.

d) Béarmelyik U,-nél nagyobb vélaszthatd, mert a miiszer bemeneti ellenélldsa fliggetlen a méréshatartdl.

pont(1): D

3. Egy fo = 25kHz frekvencidji zajos szinuszos jel jel-zaj viszonya SNR = 16 dB. A jelet terhel6 siavkorlatozott
fehér zaj a B = 0...3MHz sdvba esik. A zajos jelet egy f. = 30kHz torésponti frekvencidji aluldtereszt6
szirovel szlirjiikk. Mekkora lesz szlirés utdn a jel-zaj viszony?

a) 16dB b) 22dB c) 36dB d) 56 dB

pont(1):

4. Allandé kapuidejii periddusid6-mérést végziink. A miiszer érajelének hibdja hy = 20 ppm, egy adott ¢, mérési id6
mellett az &sszes hibakomponens worst case Gsszegzésével szamitott hiba h = 120 ppm. A t¢,,, mérési id6 (kapuidd)
kétszeresére vdlasztdsdval (t,, = 2t,,) — zajmentes mérendd jelet feltételezve — adja meg a periédusidé-mérés
worst case hibajat!

a) b/ = 60 ppm b) A’ = 70 ppm c) i/ =100 ppm d) A’ = 120 ppm

pont(1):

5. Egy impedancia pdrhuzamos RC helyettesitOképének elemei 50 kHz frekvencian a kovetkezok: R = 5MQ, C =
—20pF. Adja meg az impedancia jésdgi tényezojét!

a) Q 231,42 b) Q = —31,42 c) Q 20,0318 d) Q = —0,0318

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
J pont(15):

1. Egy fesziiltséggenerétor belsd impedancidja w = 50 Mrad /s korfrekvencidn (5041005) Q2. A generdtorra egy soros
RC-tag csatlakozik. Milyen R és C értékek mellett maximélis ennek a kétpdlusnak a hatdsos teljesitménye?

a) R =509, C = 318,3nF b) R = —50Q, C = 200nF ¢) R=50Q, C = 200pF
d) R=-509, C =31,83pF e) R=50Q, C tetszileges

pont(1):

2. Egy kétpdlus fesziiltségének, ill. Aramanak idéfliggvénye megegyezo referenciairanyok mellett
u(t) = [3+2cos(wt —1,4)] V, ill. i(t) = [4cos(wt+2,1) + 5 cos(2wt)] mA. Mennyi a kétpélus éltal felvett hatésos
teljesitmény?

a) 7,49 mW b) —3,06 mW c) —7,49mW d) 6,12mW e) —3,75 mW

pont(1):

3. Az alédbbiak koziil melyik az f(t) =2-e(t +3) — 2 - e(t — 3) jel spektruma?

a) 293 4 9¢i% b) 129’1;1 3 ¢) 276 (w — 3) + 278 (w + 3)
w
. 2
sin 3
d) 6 [slgww} e) nem létezik, mert nem belépé a jel

pont(1):

4. Egy folytonos idejfi, sdvkorlatozott jel sdvkorlatja Q = 20krad/s. Legfeljebb mekkora T periédusidével min-
tavételezhetjiik a jelet, hogy a mintakbdl az eredeti jel pontosan rekonstrualhaté legyen?

a) 0,314 ms b) 0,628 ms c) 20ms d) 0,157 ms e) 2ms

pont(1):

9.2
52 + 0,65+ 0,05
(i) Adja meg a rendszer ugrasvédlaszanak kezdeti értékét!

5. Egy folytonos idejii rendszer atviteli fliggvénye H(s) =

a)0 b) -3 c)9 d) 0,05 e)l
pont(1):
(ii) Adja meg a rendszer impulzusvalaszat!
a) 95(t) + £(t) [0,225¢~0:1 — 5,625¢~0-5] b) £(t) [0,225¢= 01 — 5,625¢ 03]
c) 95(t) + &(t) [0,225¢%1* — 5,625¢%5¢] d) 30(t) + &(t) [0,008¢%1" — 0,002¢"5]
pont(1):

11
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6. Egy diszkrét idejii rendszer vdlasza a gerjesztés aktudlis és két megel6zé titembeli értékének az dtlaga (dn. mozgd
atlagolé rendszer).

(i) Adja meg a rendszeregyenletet!

1 1 1
a) ylk] = ulk] + ulk — 1] + u[k — 2] b) gy[k +1]+ gy[k] + gy[k — 1] = ulk]
©) Sulk] + 5ulk — 1]+ Syl — 2] = ulK] d) y[H] = gulk] + gulk — 1]+ ulk —2]
- —ylk — —ylk—2]=u =-u —ulk — —ulk —
g/ T3y 37 =3 3 3
e) ylk] +ylk — 1] + y[k — 2] = u[k]
pont(1):
(i)  Adja meg azt a legkisebb pozitiv korfrekvencidt, ahol a rendszer amplitiddkarakterisztikdja zérus
értékii!
2
a)ﬂ:% b)ﬂ:g c)ﬁ:g d)ﬁzg &)V =n
pont(1):
7. Egy diszkrét idejii rendszer 4tviteli fliggvénye H(z) = 1— 08277 +1,9527
- ey ! saveny T 1-03:1-042-2"
(i) Adja meg az atviteli tényezOket a gerjesztés GsszetevOinek korfrekvencidin!
a) 7,167 és 4,167 b) 21,5 és 0,867¢72:23 c) 7,167 és 4,167¢= 7131
d) 21,5 és 4,167e 7131 e) Nem létezik, mert nem G-V stabil a rendszer.
pont(1):

(ii) Keressiik a rendszer valaszét az u[k] = 34 0,4 - cos (wk) gerjesztésre. Adja meg a vilaszjelet!

a) ylk] = 7,167 + 4,167 - cos (1k + 2,23) b) y[k] = 21,54 1,667 - cos (§k — 1,31)
c) y[k] = 7,167 4+ 1,667 - cos (rk — 1,31) d) ylk] = 21,5+ 1,667 - cos (k)

e) A vélasz nem korldtos.

pont(1):

8. Egy folytonos idejii sziird két pélusa (—a+ ja) 1/ps és (—a — ja) 1/ps (ahol a pozitiv valds szam), a rendszernek
nincs véges zérusa.

(i) Az aldbbiak koziill melyik lehet a sziir§ H(s) dtviteli fiiggvénye?

s2+a 1 s2—2as—1 1 s—a
b) ——m —_— d) ——
2) 52 — )s2+2as+2a2 ©) s24+2as+1 )52+2as+1 e)s—f—a
pont(1):

(ii) Adjameg azt az a értéket, amelyre a rendszer faziskarakterisztikdja éppen wy = 2 Mrad/s korfrekvencidn
ad —7 értéket!

1
pont(1):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

J

9. Az aldbbi fogyasztét szinuszos, 50 Hz frekvencidji, 231 Vg fazisfesziiltségii halézatrdl taplaljuk. A fogyasztéd
adatai: R =25, L =7mH és C = 10nF. Mekkora a fogyaszté teljesitménytényezdje (cosp)?

a) cosp = 0,9 (kapacitiv) b) cosp =0,9 (induktiv) c) cosp = 0,92 (kapacitiv)
d) cosp =0,92 (induktiv) e) cosp =1

pont(1):

10. Egy egyfazisu fogyasztdi berendezés a 230 Vg névleges fesziiltségli haldzatra csatlakozik. A késziilék az dbran
feltiintetett 50 Hz frekvencidju szinuszos aramot veszi fel a halézatbdl. Hatarozza meg a késziilék miikodtetésének
éves villamosenergia-koltségét, ha naponta 2 érat tizemel! (A villamos energia dra 37,6 Ft/kWh.)

a) 27183 F¢ b) 31388F%t c) 44384 Ft d) 62828 F%t e) 74472 Ft

pont(1):

11. Egy csillag/delta kapcsoldsid, 126/11 kV-os névleges vonali fesziiltségii, 12 MVA haromfazisu teljesitményi transz-
formétor tiresjdrdsi drama a névleges aram 0,4 %-a. Az adattdbldrdl a hdromfdzisi iiresjarasi wattos veszteség
adatot nem tudjuk leolvasni, mert elmosédott. Melyik lehet a jé érték?

a) P =12W b) P =12W c) P3F = 12kW d) P3F = 48kW e) P =12MW

pont(1):
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